

江山就是人民、人民就是江山。为更好服务社会经济发展、服务民生，沧州经济开发区深入开展党史学习教育，牢固树立以人民为中心的发展思想，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，把学习党史同总结经验、推动工作相结合，认真开展“我为群众办实事”实践活动，让党旗下的铮铮誓言化为高质量发展的不竭动力。

学党史入脑入心 解民忧走实走深

本报记者 郑进超 本报通讯员 孙利红 于润强



为光荣在党50年以上老党员颁发纪念章

强化责任分工 拓宽学习渠道

开展党史专题宣讲，营造浓厚学习氛围。沧州经济开发区制定了《沧州经济开发区党史专题宣讲工作总体安排》，组建了以党工委领导为成员的宣讲团，深入机关、企业、学校、社区和辖区七村进行报告宣讲，组织老党员及基层党组织开展特色鲜明、形式多样的宣讲活动。4月15日，党工委领导作党史学习教育专题宣讲报告。宣讲党史故事、讲好革命英烈、英雄模范、时代楷模的感人事迹，让干部群众切身感受共产党百年艰辛历程、辉煌成就，在感动感悟中传承发扬红色基因。截至目前，已开展专题宣讲20多场，受众人600余人。

开设党史学习专栏，拓宽学习渠道。为加大党史学习教育宣传力度，拓展学习渠道，在门户网站、微信公众号、开发区快报、沧州开发区报开设了党史学习教育专栏，及时报道机关及驻区企业开展党史学习教育的动态信息。在官网及公众号通过《党史天天学》栏目每日推送权威信息，引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。截至目前，已推送30余篇权威信息。

开展专题学习培训，引导广大党员干部向史而新。一方面，开展党工委理论中心组专题学习。3月30日，党工委领导主持召开党史第一次专题学习会议，深入学习《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话》；4月30日，党工委专题学习了《论中国共产党历史》一书中《兴办经济特区是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举》《在浦东开发开放三十周年庆祝大会上的讲话》两篇文章。另一方面，要求各党支部制定学习计划，开展多种形式的学习并撰写学习笔记。为扎实开展党史学习教育，进一步加强开发区村级党组织建设，打造一支讲政治、有本领、善服务的高素质村干部队伍，举办全区新一届村“两委”干部培训班，培训期5天，由党工委委员、纪工委书记为村干部们讲授“知敬畏 守规矩 扬正气 促发展”的廉政第一课。

开展红色教育，推进党史学习教育走深走实。组织观看红色电影。为进一步激发广大党员干部的爱国主义情怀和工作热情，沧州经济开发区党工委购买了电影《信仰者》版权，组织机关部门、驻区单位、区属国有企业、辖区企业、七村“两委”、学校集中观看，要求党员干部撰写观影感受，做到观影红色教育辖区全覆盖。截至目前，观影人数达300余人，提交观影感受150余篇，并将选取优秀观影感受进行集中展示。举办系列主题征文活动。为纪念建党100周年，教育引导广大干部职工加强党史学习，在全区持续兴起党史学习教育热潮，区党史学习教育领导小组组织开展了以“学党史、谈感悟”为主题的征文比赛活动以及“永远跟党走”——365百姓故事征集活动。



重温入党誓词



参观青沧战役纪念馆



深入企业调研



举办“学习强国”挑战赛



集中收看实况直播

加强组织领导 实行动态管理

今年以来，沧州经济开发区全面开展党史学习教育。党工委认真贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照中央、省委、市委相关要求，3月20日印发了《中共沧州经济开发区工委关于在全区开展党史学习教育的通知》，要求全区党员干部认真开展党史学习教育。

开发区成立了以工委领导

为组长的党史学习教育领导小组，组建了党史学习教育领导小组办公室，并下设综合协调督查、材料简报、实践活动以及新闻报道4个小组负责具体工作。组建了开发区党史学习教育微信群，对基层党组织工作开展情况进行动态管理。

认真部署“我为群众办实事”实践活动。按照省委、市委相关要求，参照省委重点任务分工表，结合开发区实际，

明确具体工作项目，制定了《沧州经济开发区“我为群众办实事”实践活动实施方案》，结合工作实际制作了方向图、重点任务图、流程图、责任图及效果图，坚持挂图作战。统一制作了“我为群众办实事”调研表，在辖区七村放置了“群众微心愿”征集箱，让各部门广泛深入群众，了解群众需求，为民办实事、纾民忧、解民困、暖民心。

制定项目清单 办好民生实事

近日，沧州经济开发区综合行政执法局对307国道与开明街北侧占地2500平方米的违法建筑进行了集中拆除，即清即绿建设口袋公园，先后种植各类苗木140株、铺种草坪2000余平方米。此外，拆除金岛小区西南角一处占地800平方米违建，推进社区公园建设，营造高品质生活环境，切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。

对建成区重要路段变电箱进行整体美化，给绿草合围的绿化带中的灰色电表箱披上了靓丽的外衣。截至目前，已完成黄河路沿途41个变电箱美化。

6月8日，沧州经济开发区综合行政执法局深入恒泰花园小区、逸城浅水湾小区、泰古香槟郡小区开展垃圾分类宣传活动，助力文明城市建设。

工作人员通过摆放展示牌分类垃圾箱，发放宣传册、环保垃圾袋等形式向小区居民普及垃圾分类知识，向过往居民详细讲解垃圾分类的重要意义以及日常生活中垃圾如何分类，耐心解答居民日常在垃圾分类中遇到的困惑和问题，鼓励大家争当垃圾分类的倡导者、参与者。累计发放宣传资料500余份，现场解答群众问题咨询50余人次。

6月5日是第50个世界环境日，在市生态环境局的统一安排下，沧州经济开发区生态环境局在大运河生态环境修复展示区开展了以“人与自然和谐共生”为主题的宣传活动。设立服务咨询台，现场答疑解惑，播放环保科普宣传视频，现场累计发放《河北省扬尘污染防治办法》《河北省生态环境保护条例》《中小学生环境保护手册》等环境保护宣传资料500余份，环保手提袋100余个。

扎实开展“我为群众办实事”实践活动，矢志践行共产党为民服务宗旨。制定了一批为民办事的方案。今年以来，沧州经济开发区制定出台了《沧州经

济开发区环境卫生提升实施方案》《沧州经济开发区农村道路硬化实施方案》《沧州经济开发区农村公共厕所改造提升方案》等，确保工作落地见效。

研究制定了“我为群众办实事”重点民生项目清单。涵盖棚户区改造、农村公厕改造、中心学校幼儿园建设、智慧平安社区建设等10项重点工作。其中，规划占地约22亩的中心幼儿园项目初步规划方案已通过市级联审会和规委会，目前正在进行施工图设计；农村公共厕所改造预计安装清洁公共厕所100余座，预算编制工作已完成，进入预算评审阶段；智慧平安社区建设工程，已安装改造前端智能感知设备，推进技防入户，完成建设优选小区6个、示范型小区3个，智慧安防小区建设完成率达到100%。

及时解决损害群众利益的矛盾纠纷。对群众反映的问题，责成相关部门第一时间调查核实，予以协调解决。截至目前，全区共受理和解决信访渠道以及网络平台反映的农民工欠薪、住房、车位等各类问题156件，切切实实为辖区七村群众办实事。

自党史学习教育开展以来，开发区各职能部门结合实际，切实解决民生发展问题，各项工作取得显著成效。

居住环境持续改善。生态环境分局、自然资源和规划局坚持科学治污、精准治污、依法治污，扎实推进大气污染防治攻坚战，取得积极进展，空气质量持续改善。截至目前，开发区空气质量综合指数为4.70，同比下降7.71%；PM2.5平均浓度为40微克/立方米，同比下降21.57%，极大地改善了生态环境；综合执法局扎实开展好日常巡查工作，对辖区内的市容市貌、基础设施建设情况清晰掌握，清除公共场所垃圾、野广告，清除卫生死角，认真维护、修缮公共设施，为提升群众居住环境保驾护航。

营商环境不断优化。经发局、纪工委深入企业开展调

研，发放调查问卷，了解企业所想所需，然后进行针对性改进，同时，开展多轮面向辖区企业和区属单位的走访座谈，了解企业诉求，问政于企，通过摸准企业发展的“痛点”“堵点”和“难点”问题，对症下药，把优化营商环境工作做深做实做细；审批局政务大厅不断推出便民措施，录制事项流程讲解视频，并将讲解视频二维码印制成宣传板，企业、群众用手机扫码即可观看。建立了网上事项预约平台，切实解决疫情防控和群众集中办事等候时间长等问题。开设投资项目综合受理专区、企业开办专区、跨省能办专区、百事通业务专区，让办事群众进一扇门，到一个窗，办所有事。

法治环境稳步提升。公安分局打击电信诈骗犯罪、“破小案、护民安”专项行动、“平安狮城、满意警队”目标考核以及各项公安日常工作与“我为群众办实事”实践活动充分融会贯通，做到同谋划、同部署、同推进。深入社区、学校、企业等开展预防电信诈骗宣传活动，通过发放传单、案例讲解等形式对高发电信诈骗形式进行反诈宣传，进一步提升居民防骗意识。

生活环境日益变好。市场监管局开展食品“百日攻坚”活动，针对区内食品及相关产品生产企业、餐饮企业开展多次检查，细致排查安全隐患；对区内电线电缆生产企业和消防产品生产企业监督检查，坚决防范安全事故发生；人社局面向区内企业吸纳重点群体就业、已脱贫的农村建档立卡贫困户和有创业意愿重点群体不定期开展就业创业政策宣传、政策帮扶对接和线上线下招聘活动，截至目前，累计组织区内98家企业参加“春风行动”“民营企业招聘服务月”“沧州市第六届高校毕业生”等线上直播线下招聘活动6次，发布岗位信息428个，需求人数1897人，达成就业意向547人，城镇新增就业人数已完成1426人，开展社会性培训3003人次。